

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

La aviación nacional ha bombardeado los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y provocando explosiones, y los de Alcoy, en los que también se produjeron explosiones

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Es absurdo hablar de mediación

Tal es la voz unánime que sale estos días del profundo de la conciencia de todos los españoles, frente a las maquinaciones y asechanzas de los enemigos de España, que viendo de cada día más efectivo y contundente el triunfo del glorioso Ejército del Generalísimo Franco y pérdida, por consiguiente, de una manera fatal y decisiva la causa del comunismo en el Occidente de Europa, sueñan en mediaciones y componendas.

Pretensión diabólica, quimera absurda, cínico desatino es hablar en estos momentos de mediación e inteligencia con quienes trajeron la ruina y la desolación a España, y se empeñaron en destruir cuanto había de verdadero y fundamental en el suelo y en la vida hispanos, y se ensañaron, con inaudita barbarie, asesinando y zahiriendo, robando y destruyendo.

Es absolutamente imposible — y hay que repetirlo con machaconería implacable y con dura y severa porfía — pensar en composturas de cualquier género, cuando, en el territorio español conquistado por nuestras armas invictas, vense doquiera testimonios irrecusables de la crueldad roja y del salvajismo bolchevique: cientos de iglesias devastadas, incendiadas o arruinadas; miles de familias que lloran la muerte violenta de alguno o algunos de sus deudos por las checas; infinidad de monumentos de todas clases, que hablaban del pasado glorioso de España, hollados, destruidos, arrasados.

Ultraje es a la conciencia y al heroísmo españoles insinuar si quiera el señuelo de la mediación, cuando el recuerdo de la epopeya del Alcázar toledano, la gesta incommensurable de Oviedo y de Huesca, la tragedia de Santa María de la Cabeza, el brío y el denuedo de la valentía derrochados en Irún y en Bilbao, en Brunete y en Belchite, en Teruel y en el Ebro. La sangre generosa y magnanimidad inigualable no puede ni podrá jamás avenirse a quedarse infecunda y a ser vilipendiada con una conciliación descabellada y afrentosa.

Por lo demás, rechaza de plano toda idea de componenda y mediación esta otra sangre no menos generosa y noblemente derramada por los legionarios italianos, de vuelta ahora a su patria después de diez y ocho meses de lucha al lado de nuestros soldados, y que tan altamente han sabido demostrar su compenetración con el alma de España y su coraje de latinos frente a la barbarie asiática.

En estos momentos, la bandera de España, de la España auténtica, consciente y anhelo de justicia, de paz verdadera y de grandeza, no tiene sino este emblema, palabras del mismo Caudillo y Generalísimo Franco a un corresponsal extranjero: "La única solución para el futuro de España es la victoria final y completa de nuestro Ejército. Cerca de medio millón de asesinatos cometidos por los enemigos del país se elevan entre los criminales rojos y la verdadera España. Ninguna persona sensata podrá desear la impunidad de tantos crímenes monstruosos y repugnantes ni la inacción en presencia de las causas que los motivaron".

25.879 iglesias profanadas por los rojos

¡Esa es la política «religiosa» de los marxistas españoles!

El ejército Nacional, día a día, ha ido liberando las regiones de nuestra patria que la fatidicidad puso en manos del marxismo.

Todas las iglesias de estas regiones presentan las huellas del vandalismo rojo, estando destruidas e incendiadas o también convertidas en mercados, garajes o cuartas.

En todas partes se pueden recoger también datos e informaciones inequívocas de la persecución y muerte de sacerdotes y religiosos.

El número total de iglesias profanadas y destruidas en las treinta y siete diócesis existentes en la zona roja, es exactamente de 25.879. Todas ellas han sido profanadas a excepción de algunas situadas en las provincias Vascongadas pertenecientes a la Diócesis de Vitoria que fueron en parte sostenidas por los separatistas vascos.

El 70 % de los templos que suman en total 17000 han sido destruidos por el fuego.

El número de religiosos asocinados oscila entre el 40 y el 70 %.

El 1.º de Mayo de 1933 el gobierno rojo publicó los fatídicos trece puntos mediante los cuales se pretendía hacer un engaño que justificara la política destructora de su gobierno.

En el punto 6.º decía que el Estado español reconocía la unidad de los derechos de los ciudadanos españoles en la vida civil y social y la libertad de conciencia aseguraría el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.

Ni una sola iglesia ha sido abierta; únicamente funciona la capilla del centro Vasco de Barcelona y ésta es de una cabida tan reducida que apenas si caben en ella una docena de personas. La verdad es que los católicos tienen que seguir en su vida de catacumbas y con el secreto y el riesgo que es de suponer, se dice en casas particulares alguna que otra misa.

En virtud de autorización especial

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 15 al 16 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y provocando explosiones. Ayer se bombardearon los objetivos militares de Alcoy, en los que también se produjeron explosiones.

Salamanca, 17 de octubre de 1933, III A. T.
De orden de Su Excelencia: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Los españoles no quieren otra paz que la que preconiza el Caudillo: la de la Victoria. Sépanlo las planificadoras a sueldo de masonerías e internacionales. Victoria o rendición. Tienen esos dos caminos. Escojan.

Estampas de la Guerra

Diálogos palúdicos

Ante el ventanal se extienden los campos de una Holanda mediterránea. Como pelders, cruzados por múltiples acequias, los encharcados arroyales se pierden de vista en el horizonte gris. La lluvia, fina y continua, esfuma el paisaje, dándole a la vez brillo e imprecisión. De trecho en trecho, larguísima cortina; de álamos se cortan cuadrículando el terreno. Verde tierno, verde obscuro y toda una gama de grises. A ratos brilla el sol, muy pávido, y los mosquitos, señores indiscutibles del delta, vuelven, por un momento, a invadirlo todo.

Junto al ventanal está servida la mesa del té. El mantel es hoy una toalla rusa. Las servilletas, son dos pañuelos de borsilto recién planchados y una funda de almohada. Las tres tazas presentan la misma espléndida variedad. Una de ellas es de porcelana verde con un vivo negro y se asienta en un platillo de color crema. La otra es blanca con una guirnalda de rosas encarnadas; esta no tiene platillo. La tercera, finalmente, es amarilla con adornos azules y tiene un platillo verde que parece corresponde a la primera taza descrita.

Julia, con el platillo crema en la mano izquierda y la taza verde en la derecha, saborea el té en el cual flota una rajita de limón. Ella está cómodamente hundida en un sillón Imperio forrado de hermosa seda amarilla, desgarrada a trozos, enseñando las tripas del relleno. Goyito y yo nos sentamos en un sofá de mimbres al otro lado de la mesa.

—¿Por qué me llamas siempre celeste Julia?

—¿Qué es en cambio la situación religiosa en la zona nacional?

—El nuevo escudo de España lleva el águila de San Juan. Este signo es más que un símbolo, es nuestra ejecutoria, dice el Generalísimo Franco; es el amor a la Patria, la honradez y el amor al pueblo, un sentimiento profundo y una fe ciega en los destinos de España.

A la persecución inhumana de los marxistas y a su mayor criminalidad oponemos nosotros el sentimiento de una España católica con sus instituciones seculares con su justicia social y con su caridad cristiana.

Más de 25.500 iglesias han sido profanadas y destruidas en los rojos españoles; por esto es que han merecido la felicitación más cordial de las organizaciones sin Dios que les han felicitado efusivamente desde Londres.

Ha sido necesario para hacerse acreedores de tan preciado título como es el de los "mejores sin Dios" el que procedieran a la destrucción total de 26.000 iglesias, 17.000 asesinatos de religiosos ya es porcentaje que permite asegurar que son unos buenos defensores de la libertad de cultos.

Movimiento de buques

Saló ayer, tarde, para Sevilla el vapor italiano «Franca Fiasco», con pasaje y carga general.
En la bahía se halla fondeado un buque de guerra italiano.

Esta vez te damos a la celeste Julia la explicación verdadera. Goyito tuvo hace un año una sonada aventura con una concertista de tercer piano apodada "La Goyita". Era una muchacha encantadora que sonreía como una flor y cantaba como un gato. Aquellos furiosos amores, que duraron una eternidad de quince días, sirvieron para rebautizar a nuestro amigo Goyito. Hoy día casi nadie recuerda el verdadero nombre de Goyito. A veces el mismo jefe del batallón, un señor muy formal, dice en darse cuenta: Goyito; vaya V. con su sección a proteger el flanco derecho.

Y Goyito contesta maquinalmente: A la orden de V., mi comandante. Celeste Julia se limpia el "rouge" de sus labios con la funda de almohada que hace el papel de servilleta y se compone el blanco vestigio de enfermera en que luce el brazal de la Cruz Roja.

Celeste Julia sigue preguntando: ¿Por qué usáis en la mesa la ropa de la cama? ¿Por qué tenéis todas las tazas diferentes? ¿Por qué...?

—Nos quejamos algo fatigados. —¿Tú lo quieres saber todo, celeste Julia! Esta variedad es debida a deficiencias del servicio de requisa. Causas de la guerra...

Julia ya lo sabía. Ella es una muchacha comprensiva. Por esto mismo comprende que hay que decir algo cuando en cua-do.

Celeste Julia vuelve de pronto a la realidad.

—¿Qué será de nosotros cuando la guerra no acapare nuestras actividades de un modo tan absoluto? ¿Qué haremos sin esta constante emoción del peligro "imminente"? Suspenso que la vida será para nosotros un tedio, de una vaciedad, de una falta de sentido insoportables.

—¿Tú te casarás, celeste Julia. Tendrás un marido que te adorará procurando hacer compatible la admiración por tus encantos con otras admiraciones más pasajeras. Tendrás unos niños que te darán muchas preocupaciones, pero que serán encantadores, como su mamá.

Ya ves: todo un programa. —Sería seductor si no hubiese conocido otra intensidad de emociones. Poner la preocupación por el

España no olvidará nunca a los paladines de la Italia fascista que unieron sus ardentías y heroísmos a los del glorioso Ejército nacional en la defensa de una civilización, de una cultura, de un espiritualismo y de tesoros comunes a los dos pueblos hermanos y también de la paz en Europa. España entera vigilará para que esta hermandad sellada con sangre, vertida por unos ideales eternos, sea inmutable; y nunca faltarán brazadas de flores de nuestra tierra sobre las tumbas de los legionarios caídos, ni sentidas plegarias en nuestros labios de creyentes.

La incompreensión de Europa

Están navegando, camino de su Patria, las bravas legiones italianas que con tanto heroísmo han luchado en la España nacional por un alto ideal, contra las hordas rojas que siguen los dictados de Moscú. Italia se dispone a recibir con grande entusiasmo a los valientes voluntarios, con el mismo entusiasmo con que el pueblo español les despidió el sábado en el puerto de Cádiz, dándole una prueba de afecto y de reconocimiento y en prueba también de admiración por su gloriosa actuación.

Al retornar a Italia podrán los invictos legionarios expresar cuán grande es nuestro cariño y nuestra gratitud hacia el país hermano y amigo, que desde el principio de la guerra ya se puso del lado de la España nacional, la auténtica España, prestandole su valioso apoyo moral y ayudándole después con sus valientes legiones, que han regado generosamente con su sangre las tierras de España.

Tan decidida y trascendental ayuda ha servido para que Italia y España queden más estrecha y fuertemente unidas por lazos indestructibles. Teniendo por norma excelsos ideales, el genio de Mussolini consiguió, a fuerza de privaciones y de heroísmos, convertir al país en desorden constante en una nación disciplinada y prestigiosa, en la gran Italia de hoy, fuerte y poderosa, respetada y temida por esa Europa que la hizo objeto, como cuando la gloriosa conquista de Etiopía, de ofensas y hostilidades. Pero Mussolini, siguiendo la línea que se trazara, impulsado por sus nobles ideales, y a fuerza de titánicos esfuerzos, consiguió esa preponderancia que hoy reverencian o temen todos los países.

No fué comprendida por Europa, hasta que logró imponerse, la nueva Italia. Tampoco lo ha sido la España de Franco, que se va levantando con su propio esfuerzo, por su voluntad heroica, ayudada en su gran empresa por Roma, que antes que nosotros conoció las amarguras de las incompreensiones internacionales. Así como Italia, conducida por su Duce, consiguió superar todas las dificultades y triunfó plenamente, así triunfará también España, guiada por su glorioso Caudillo, que en los campos de batalla conduce de victoria en victoria, mientras está estructurando el nuevo Estado, que también será grande y potente, como el de su gloriosa hermana latina.

¡Ese Mr. Churchill, el «pacifista»!

Lo teníamos previsto. Y quien haya seguido con alguna atención los Boletines diarios de esta Radio Nacional, sobre política europea, lo habrá podido notar. Hay demasiada gente interesada en malograr los mejores deseos de paz, demasiadas fuerzas oscuras, manejando tinglados no

costipado de un chiquitín ante lo perentorio de un bombardeo... Pero tú, Goyito, tú ¿qué harás?

A Goyito no se le había ocurrido nunca pensar en esto. Ni siquiera se le había ocurrido que la guerra pudiera terminar algún día. Ahora medita preocupado.

—Caramba, pues ¿sabes que tendré que estudiar otra vez? ¿Qué lata!

Goyito había aprobado antes de la guerra varios cursos de la Facultad de Ciencias con gran admiración de sí mismo; pues Goyito es un muchacho inteligente y sabe muy bien que no sabe nada; ni más ni menos que Sócrates. Ahora la guerra había abierto un paréntesis en su vida y él vivía generosamente ese paréntesis como alférez provisional. Se aplicaba a su misión circunstancial con plenitud definitiva, como si el "antes" y el "después" no existiesen.

Hoy el cronista se siente decidido a colocar por todas partes la misma receta de optimismo beato. Al cronista le suele pasar esto bajo todos los climas palúdicos.

Goyito será el complemento de una celeste Julia o de cualquier otra celeste muchacha en flor. Acabará su carrera y será un respetable catedrático c bien (y es lo más probable) se abrazará definitivamente a la carrera militar. Le cualquier modo, será un buen padre de familia, muy preocupado por su descendencia.

—¿Y tú, viejo cínico, que has hecho antes de ahora y qué piensas hacer después? Siempre observando a los demás, agazapado detrás de la roca...

Un ruido de motores, como un colosal redoble de tambores, desvía la atención.

Unas detonaciones nutridas de antiaéreos sincopan la austera sinfonía, y a lo lejos una larga fila de explosiones levanta columnas verticales de humo hasta las nubes bajas.

Los tres dejamos de pensar en lo banal de mi existencia y suspiro con alivio. La guerra no ha terminado todavía. No es cosa de preocuparse.

G. V.
Delta del Ebro, octubre, 1933.

además clandestinos. Y han quedado además algunas cosas sin resolver, lo que hace que la buena impresión de alivio que sintieron los europeos al día siguiente del Acuerdo de Munich, si no se ha borrado del todo no se ha confirmado en el grado que hubiera sido de desear.

Indudablemente, algunos sectores de la prensa democrática están interesados en lograr que no exista acuerdo en Europa, y se esfuerzan por conseguir que todos los buenos propósitos que se pusieron de manifiesto en Munich, se queden en proyecto simplemente. Los agitadores de Europa no pueden resignarse a soportar la victoria moral del Eje Roma-Berlin, que es la consolidación de la paz con el triunfo de la civilización de Occidente. La Rusia soviética y asiática ha quedado fuera del concierto europeo, y los periódicos demócratas se afanan en atribuir intenciones imperialistas a los gobiernos de Roma y de Berlín, olvidando que gestos como la retirada de los voluntarios italianos que luchan en España prueban la falta de ambiciones de ese tipo, y desconociendo o fingiendo desconocer que la ocupación de las zonas sudetes no es una empresa imperialista, sino la reintegración a la patria común de unos millones de alemanes que sólo en virtud de unos tratados de paz impuestos, fueron colocados bajo el dominio de una nación y de una raza extranjeras.

Pero la prensa democrática sigue emponzoñando el ambiente con sus campañas que pueden algún día producir una inundación de sangre en Europa. Y lo más triste es que personalidades que por su significación y su prestigio debieran compartir la responsabilidad de la hora presente parece que se complacen en jugar a la guerra y en lanzar sin ton ni son escarceos oratorios sin otro objeto que sembrar cizaña en el campo de Europa, en reavivar las ascuas dormidas de la guerra. Tal es el discurso pronunciado anoche por el exministro inglés Mr. Churchill, dirigido a Norteamérica, en el que dijo una porción de cosas verdaderamente lamentables. Que las libertades establecidas por los Estados totalitarios iban obteniendo demasiadas victorias. Que las democracias tienen que unirse. Que los norteamericanos han de apoyar la unión de las democracias europeas contra Italia y Alemania, etc., Churchill dijo que esta unión de democracias y este apoyo norteamericano eran para la causa de la paz, pero había en sus

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Se han recibido los libros siguientes: EL LIBRO DE CRISTOBAL COLON Por Paul Claudel FUERO DEL TRABAJO Elegante folleto magníficamente editado y económico LOS COMBATIENTES Y EL CAUDILLO 18 DE JULIO: DOS AÑOS DE GUERRA HABLA EL CAUDILLO PALABRAS DE FRANCO Venta: Stand de la Jefatura de Propaganda (P. Sta. Catalina Thomás).

INFORMACION DE PALMA

Delegación Provincial de Trabajo

Se hace público para general conocimiento y en especial de los extranjeros, Consignatarios de buques y Compañías de navegación marítimas y aéreas, que la Inspección de Emigración ha trasladado su domicilio del Paseo Sagrera, 9, al de esta Delegación de trabajo en "Reina Esclaramunda núm. 27", quedando incorporada a esta Dependencia.—El Jefe de los Servicios provinciales del Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Pablo Espejo.

Delegación de Industria de Baleares

De interés para los propietarios de automóviles de Servicio público y Camiones de cualquier categoría. Se les recuerda que en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 253 apartados b) y d) modificado — (Gaceta número 347 del 13 Diciembre de 1935) — del Código Vigente de la Circulación y sus Anexos, deben presentarse al reconocimiento periódico anual antes de finalizar el plazo señalado en el carnet, sin previo aviso, incurriendo caso de no hacerlo en multa de 15 pesetas y siguientes, con arreglo a lo señalado en el mencionado artículo.

De interés para los taxistas

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 18 modificado del Anexo número 6 — (Gaceta 347 de 13 Diciembre 1935) — del Código vigente de Circulación y sus Anexos, se recuerda a todos los propietarios de automóviles de Servicio Público, provistos de aparatos taxímetros, que éstos deben sufrir una verificación periódica cada SEIS MESES, a cuyo fin deben ser presentados en esta Oficina, Calle Sindicato número 198, pral. antes de finalizar ese plazo a partir de la última revisión efectuada, incurriendo en multa caso de no hacerlo.

Jurisdicción de Marina FUERZAS BLOQUEO DEL MEDITERRANEO

A las diez horas de la mañana del próximo miércoles día 19 del corriente mes y previa la misa del Espíritu Santo que se dirá las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en una de las Salas de la Audiencia de Palma, el Consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 156 de esta Jurisdicción de Marina del año actual, instruida por el Teniente Auditor Provisional don Alfonso Garrote Rojas por los trámites del juicio sumarísimo contra el marinero Salvador Hurtado Moreno, por un supuesto delito de segunda deserción.

A las once horas de la mañana del mismo día y en el mismo local, se reunirá el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 182 de esta Jurisdicción de Marina del corriente año, instruida por el Teniente Auditor Provisional don Alfonso Garrote Rojas por los trámites del juicio sumarísimo contra el marinero Gabriel Martí Fiol, por un supuesto delito de lesiones por disparo de arma de fuego.

Y por último a las doce horas del mismo día y en idénticas condiciones que los anteriores se reunirá el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 169 de esta Jurisdicción de Marina del año curso, instruida por el Teniente Auditor Provisional don Alfonso Garrote Rojas por los trámites del juicio sumarísimo contra el marinero Victoriano Cervera Zamora, por un supuesto delito de deserción.

Dichos Consejos estarán presididos por el Capitán de Navío don Guillermo Ferragut Sbert, actuando de Vocal Ponente en el primero y tercero el Teniente Auditor don Ramón Fierro.

(Viene de la primera página) palabras demasiado resentimiento, dejaba entrever su disgusto por el prestigio de Mr. Chamberlain, su envidia por el clamor general de agradecimiento con que en todo el mundo ha sido recibida la conducta del jefe del gobierno, y muchos de los que oyeron el discurso de Churchill saben que a éste le gustaría poder provocar la dimisión de mister Chamberlain y sustituirlo tal vez, o cuando menos poner a M. Eden en la presidencia del gobierno...

Estos son los "pacifistas", los que no pueden resignarse a que haya tenido una solución pacífica el conflicto checoslovaco. Bien es verdad que a estos "pacifistas" profesionales les sienta mejor otro nombre más apropiado: el de "delicistas" por vocación...

gueroa y García Pimentel, y en segundo el Teniente Auditor Provisional don Juan Domínguez Lassère y de Fiscal el de la Jurisdicción. Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores jefes y oficiales francos de servicio. Lo que de orden de S. E. el Excmo. señor Vicealmirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento. El jefe de E. M. de las F. B. del M., Ramón de Ozamiz.

"SIGNO" alienta a la juventud. C. N. S.

Se ordena a los camaradas pertenecientes al Sindicato de Empresarios Panaderos que durante los días 17, 18, 19 y 20 del corriente mes acudan al local del Sindicato, Góted, 34, de 7 a 8 y media de la mañana para darles cuenta de un asunto de sumo interés. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

"SIGNO" fortalece a la juventud. C. N. S. AVISO

Se pone en conocimiento de nuestros camaradas y en general de las personas que deseen asistir al curso de orientación y cultura sindical que se celebrará en fecha próxima en Santander, organizado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, que en la Secretaría de esta C. N. S. obran los Boletines de inscripción que deberán llenar los que deseen asistir al referido curso. El plazo de inscripción termina el 22 de los corrientes.

En la misma Secretaría se les darán las instrucciones oportunas. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 14 de octubre de 1938. III Año Triunfal. El Delegado Sindical Provincial.—Gabriel Cortés. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

"SIGNO", Organo de la Juventud de Acción Católica de España.

Boletín religioso MARTES, DIA 18 San Lucas, evangelista CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Juan, dedicadas a San Zacarías y a Santa Isabel, por varios difuntos. A las siete, Misa y exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás. MIERCOLES, DIA 19 San Pedro de Acántara, confesor CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Juan dedicadas a San Zacarías y a Santa Isabel, por varios difuntos. A las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

VISITA A la Virgen de Lluch, en San Nicolás. Comisión Provincial de Escuelas de Baleares

Esta Comisión Provincial en su sesión Provincial en su sesión del día 10 del corriente en vista de que se han agotado las listas de Maestras aspirantes a interinidades acordó de conformidad con la Instrucción 34 de las publicadas en 31 de agosto de 1937 que queda abierta por plazo indefinido igual que la de varones la convocatoria para solicitar el desempeño de Escuela sin carácter interino pudiendo las aspirantes presentar cualquier día laborable en las oficinas de la Sección Administrativa sus peticiones que contendrán los siguientes documentos:

- 1.—Instancia. 2.—Certificación de nacimiento legítima y legalizada. 3.—Certificación de estudios en la que conste la convocatoria, en que los los terminó. 4.—Certificación de Penales si hace más de tres meses que el solicitante no desempeñe escuela. 5.—Certificación de la situación militar para los varones y del Servicio Social para las mujeres. 6.—Dos avales solventes de conducta, cuando menos, con arreglo al modelo que facilitará la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza, si el aspirante no obtuvo destino después del día 18 de junio de 1936.

Se hace público para conocimiento de los interesados que todas aquellas personas que hayan hecho peticiones de conservas ante esta Junta deberán reproducirlas de nuevo. Palma de Mallorca, 15 de octubre de 1938. III A. Tr. El Gobernador - Presidente

Esta Junta ha autorizado a don Jaime Mas Mas, para poner a la venta los siguientes artículos: Camisa cuello y puños dobles, a 9'45 ptas. Calzoncillo caballero corto, a 4'90. Lo que se hace público para general conocimiento. 1938. III A. Tr. El Gobernador - Presidente

Se hace público para general conocimiento que se ha establecido como precio de tasa para las alubias cocidas y frijoles los siguientes: Productor, 90'00 ptas. los 100 kg. sin envase. Mayorista, 90'00 ptas. más los gastos, más un 2 por 100 de beneficio, sin envase. Detallista, igual que el mayorista, más un 10 por 100, corriendo los gastos de su cuenta. Palma de Mallorca, 15 de octubre 1938. III A. Tr. El Gobernador - Presidente

Se hace público para conocimiento de los interesados, que todos los productores y almacenistas de arroz deben presentar en un plazo de ocho días a partir de la publicación de esta orden declaraciones juradas de las existencias de los tipos "Bomba", "Benloch" y "Panche Blanca" ante las Alcaldías de Muro y La Puebla, indicando superficie sembrada y cantidad recolectada, continuando presentándolas semanalmente hasta terminar la recolección. Queda prohibida toda transacción hasta tanto que dicho artículo sea tasado por esta Junta. Palma de Mallorca, 15 de octubre 1938. III Tr. El Gobernador - Presidente

Se hace público que los precios del garbanzo del país será el siguiente: Productor, 80'00 ptas los 100 kg. sin envase. Mayorista, 80'00 más los gastos y un 2 por 100 de beneficio más el envase. Detallista, igual que el mayorista, más un 10 por 100. Palma de Mallorca, 15 de octubre 1938. III Tr. El Gobernador - Presidente

El Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes establece que los precios de tasa de la uva para la cosecha de 1938 en esta Provincia, será:

- 7.—Hoja certificada de servicios si el solicitante los ha prestado ya en Escuelas nacionales. 8.—Documentación que acredite los motivos de preferencia si se alegan. Una vez admitidas las aspirantes se colocarán en lista por orden de fecha de petición y dentro de ella por méritos, siendo destinadas a la vacante más antigua de su sexo, si la hubiera o a una de niños, y en caso de no haberlas ocuparán la primera que se produzca. Palma, 14 de octubre de 1938. III Triunfal. — El Secretario, José Fernández, V. B. El Presidente, Jaime Rosselló.

"SIGNO", Subscripciones, Zavelá, 17

Comisión Provincial del Curtido

En virtud de comunicación recibida del "Comité Sindical del Curtido" recordando a esta Comisión Provincial la Orden emanada del Ministerio de Hacienda (Boletín Oficial, fecha 4 de septiembre último) haciendo reiterar los preceptos de la Ley del Timbre, se advierte que las instancias, solicitudes y cartas dirigidas a dicho Comité o a esa Comisión deben ser debidamente reintegradas en evitación de que sea retrasado el despacho de los asuntos. Es, también, necesario tener en cuenta que las peticiones de los pequeños usuarios de primeras materias para la confección del calzado manual deberán ser dirigidas a esta Comisión Provincial, calle del Estudio General, núm. 7, de esta ciudad, local de la Cámara de Comercio.

Portrait of Faustino Llabrés Roca. EMPLEADO DE LA COMPANIA TRASMEDITERRANEA FALLECIDO EL 22 DE SEPTIEMBRE DE 1938, EN CEUTA E. P. D. El Delegado y Empleados de la Delegación de la Compañía Transmediterránea en Palma de Mallorca, y la familia del finado, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a las Misas que en sufragio de su alma, se celebrarán en la iglesia de San Juan día 19 del actual, de 7 a 8 y media.

Llano de Felanitx y su zona a 20'25 ptas. el Qm. Alta de Binisalem y su zona, 30'35 ptas. el Qm. Estos precios se entenderán como únicos, aunque se admite una oscilación para graduar la calidad de la uva que pueda alcanzar el 10 por 100 por encima y el 5 por 100 por debajo de los señalados. Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, 15 de octubre 1938 III Tr. El Gobernador - Presidente

Se pone en conocimiento del público en general que la Junta celebrada el día 11 del actual acordó establecer para las conservas vegetales los siguientes precios de tasa: Para fabricante Tomate pelado en botes de 1'2 kg. los 50 botes a 27'00 pesetas. Tomate pelado en botes de 1'4 fig. (los 100 botes) a 33'00 ptas. Botes Botes de tomate de 5 kilos (10 botes) a 3'50 pesetas. Botes de tomate de 2 y 1'2 kilo (20 botes) a 4'00 ptas. Botes de puré de tomate de 1'2 kg. (5 botes) a 32'00 ptas. Para el público Bote de 1'2 kg. tomate 0'65 pesetas. Bote de 1'2 kg. tomate 0'40 pesetas. Bote de 5 kg. 4'20 pesetas. Bote de 2 y 1'2 kg. 2'25. Bote de puré de 1'2 kg. tomate 0'75. Guisantes Para fabricante.—Caja de 50 botes de 1'2 kg. corrientes a 39'50 pesetas. Id. finos a 40'00 pesetas. Id. entre finos a 1'50 ptas. Id. muy finos a 43'00 pesetas. Caja de 100 botes de 1'4 de ng. corrientes) a 44'45 pesetas. Id. finos a 46'50 pesetas. Id. entre finos a 49'00 pesetas. Id. muy finos a 51'50 pesetas. Venta al público Los de 1'2 kg. a 1'00 ptas. Corrientes a 0'50 pesetas. Los de 1'4 de kg. finos a 0'55 pesetas. Id. entre finos a 0'55. Id. muy finos a 0'60 pesetas. Fondo de alcachofas en botes de 1'2 kg. (50 botes): Fabricante 44'00 pesetas. Al público 1'00 pesetas bote. Judías tiernas en botes de 1'2 kg. (50 botes): Fabricante 44'00 pesetas. Al público 1'00 pesetas bote. Tardos en botes de 1'4 kg. (11 botes): Fabricante 140'90 pesetas. Al público 1'75 pesetas. Cajas de 50 botes de 1'2 de pisto (fritada): Fabricante 32'45 pesetas. Al público 0'75 pesetas bote. Palma de Mallorca, 15 de octubre 1938. III Triunfal. El Gobernador - Presidente

Palma, 15 de octubre de 1938 III Triunfal. El Presidente.

Palma, 15 de octubre de 1938 III Triunfal. El Presidente.

"SIGNO" fortalece a la juventud. Comandancia Militar de Marina de Baleares

Aviso importante Para conocimiento de todas las personas a quienes pueda interesar, esta Comandancia de Marina hace público que habiéndose de conceder a los huérfanos de todas clases del personal de la Armada que han perdido su vida en la presente Cruzada, al auxilio acordado por la Asociación Benéfica correspondiente, precisa que las viudas o tutores que tienen a su cargo dichos huérfanos acudan a la mayor brevedad en estas Oficinas todos los días laborables para presentar sus instancias según modelo que se les será facilitado. Palma, 14 de octubre de 1938 III A. Tr. El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez Acosta. (rubricado).

Notas de sociedad BODA

En la capilla del Sagrado Corazón, de la iglesia del Socorro, se efectuó el enlace de la distinguida y bellísima señorita Nieves Valera Vinas con el Sr. D. José Peña Turremans, representante general de la "Casa Doméccq". Actuaron de padrinos el Doctor Oliver Frontera, en representación del hermano del novio D. Segismundo, y la tía de la novia, D.ª Nieves Viñas, Vda. de Rodríguez. Y como

El señor Franco y Salgado-Aranjo, cuenta en su ciudad con muchas amistades que fué ayudando del Generalísimo (puesto en el que siempre ha estado) durante el tiempo en que éste desempeñó la Comandancia de Baleares. La boda fué apadrinada por la Excelentísima Sra. doña Carmen Polo de Franco y el Ministro del Interior señor Serrano Suñer. Bendijo la unión de los contrayentes el Obispo de Salamanca Dr. Platy Daniel.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Juzgado de 1.ª Instancia de Pola de Laviana (Oviedo) el Juez de Ibiya don Pedro Revuelto y Gómez-Platero.

Comandancia General de Baleares

I. — CONSEJO DE GUERRA A las diez horas del próximo jueves día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA N.º 658 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Don Cosme Párpal Villalonga, contra ANTONIO MARI BONED (a) Mullín por un delito de adhesión a la rebelión.

De Santa Margarita

Esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa Margarita, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que en vida fué ejemplar cristiano y virtuoso bienhechor de los necesitados y edificante padre del rico propietario don Jaime Martí y Ferragut, de "S'Abolada". A dichos sufragios, lo mismo que a la conducción del cadáver, desde la finca, donde falleció, al Cementerio, para ser inhumado en la suntuosa cripta de la acaudalada familia, asis-

Tendrá lugar el próximo domingo día 20, en el local social (Zavelá, 17) y será dirigido por el M. I. Sr. D. Miguel Alcever, Consejero General de la A. C. Las pláticas darán comienzo a las 11 de la mañana y a las 6 y media de la tarde. Seguidamente se trasladarán las socias a la Iglesia de San Francisco, donde tendrá lugar la Exposición del Santísimo, Bendición y Reserva de S. D. M. Nota. — Se suplica la más puntual asistencia.

Del Gobierno Civil Funciones benéficas

ORDENES DEL MINISTERIO DEL INTERIOR ESTABLECEN LA PROHIBICION TERMINANTE Y ABSOLUTA DE CELEBRAR Y ANUNCIAR TODA CLASE DE ESPECTACULOS CON FINES BENEFICOS SIN LA INDISPENSABLE AUTORIZACION DEL MINISTERIO OBTENIDA POR CONDUCTO DEL GOBIERNO CIVIL, CUALQUIERA QUE SEA SU INDOLE Y EL FIN A QUE SE DESTINEN LOS PRODUCTOS DE LA FUNCION. SE RECUERDA PARA GENERAL CONOCIMIENTO, ADVERTIENDO QUE SOLO SE TRAMITARAN (PUES SE ESTABLECE UN CRITERIO EXTRAORDINARIAMENTE RESTRICTIVO) LAS PETICIONES EN QUE CONCURRAN CIR-

Inspección Provincial de Primaria Enseñanza de Baleares

Debiéndose proceder por esta Inspección a la formación de una Estadística de primera Enseñanza y estadística de circunscripciones de los señores Presidentes de los Consejos Locales de primera Enseñanza de esta Provincia se sirvan remitir antes del día 1.º del próximo mes de Noviembre a esta Inspección el número de cantinas escolares que en sus municipios respectivos han funcionado en los cursos iniciados en 1934, 35, 36 y 37 y número de escolares, por sexos, que de las mismas se beneficiaron. Se servirán comunicar también el número de bibliotecas escolares existentes y, además, si han existido asociaciones de Amigos de la Enseñanza, fecha de constitución de las mismas y en su caso, fecha de disolución. Palma, 15 de octubre de 1938.—III Triunfal. El Inspector interino, Jaime Rosselló Bibiloni.

Para cumplimentar disposiciones respecto a Estadística de Enseñanza y obras circumscripciones, se encarece a todos los Directores de Colegios privados existentes en esta Provincia se

servan remitir a esta Inspección antes del día 1.º del próximo mes de Noviembre los datos que al fin de esta circular se detacan, referidos a los datos de enseñanza primaria. Palma, 15 octubre 1938. Triunfal. El Inspector interino, Jaime Rosselló Bibiloni.

Datos que se solicitan y que deberán ser presentados con el encargo formado con arreglo a la numeración que sigue: y por duplicado. 1.º Población. 2.º Nombre del Colegio. 3.º Domicilio. 4.º Fecha de fundación. 5.º Fecha de autorización. 6.º Apellidos y nombres del director y de los profesores y títulos que poseen. 7.º Número de secciones: a) niños. b) niñas. c) párvulos. d) Clases complementarias. 8.º Matrícula por sexos, en los cursos iniciados en 1934, 35, 36 y 37. 9.º Asistencia media por sexos dichos cursos. 10.º Asociaciones de antiguos alumnos. 11.º Observaciones.

tió extraordinaria concurrencia y numerosos amigos foráneos del fin como correspondía al general sentimiento que la pérdida de tan bondoso señor ha producido. Presidieron el duelo su hijo pco don Francisco Medina Bonet, alcalde de ésta, nietos don Jaime Juez Municipal y don Francisco Medina y Martí, asesor Médico provincial de Auxilio Social. A todos los miembros de la familia doliente (manifiestamente lo muy doliente) que compartimos su dolor, mientras pedimos a Dios que así como ha premiado las virtudes de su ancianidad, le dilatore el pago del descanso eterno en el Cielo. Santa Margarita, 17-X-38.

CARTELERA CINE MATOGRAFICA Para hoy

PRINCIPAL. — A las 3'30: "La bofetada", por Lillian Harvill y Willy Futsch. BORN. — A las 3'30: "La victoriosa Bohème", por Marta Eggenberg y Jean Krepura. RIALTO. — A las 3'30: "La sagra melodia", por Francis Ledera y Frances Dee, y "La magia de la sica". MODERNO. — A las 3'30: "Cielos de Chang", en Changy", por Werner Olau, y "El prisionero del desierto", por Warner Baxter.

Aviso al público

Se han puesto a la venta materiales procedentes de importante derribo, entre ellos puertas, ventanas, vidrieras, etc. Dirigirse: Calle de Conquistador, núm. 37. Palma

MAQUINA ESCRIBIDA

compraría una en buen estado. Razón: Av. Portugal, 33 entr. 1 a 1'30.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de escribir, mar, prevengase por una temporada. Casa MALONDRÁ: 78. Jaime I. PERRO PERDIGUER (capado) aparecido en Randa de entregarse. Informes a Conde Salent, 57, 2.

¿Dónde están las brigadas internacionales?

¿Vienen a su Patria los que vinieron a sumar al nuestro el aliento de Italia. ¿Han salido también de España los que vinieron a enconar la lucha, atrincherándose con los recursos del comunismo internacional?

ENTRADA DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES EN MADRID

ando ya están muy lejos del sue-
pañol que vinieron a defender
ndo al nuestro el aliento frater-
de Italia; cuando vuelven a su
los que vinieron a contrarrestar
rbaro peligro de las brigadas in-
ternacionales, bueno será que nos pre-
temos ¿y las brigadas de brillan-
extranjeros donde están? ¿Han
de España los que vinieron a
Ninar la lucha civil atrincherán-
con los recursos de que el co-
smo internacional dispone en las
del Manzanares y del Jarama? ¿
poder extranjero se introdujo
icadamente en nuestra Patria por
del frente popular. Un ejército
trajero invadió nuestras tie-
en la organización de las briga-
extranjeras expedicionarias. Es-
s conformes. Pero venían repre-
ndo el estado moribundo de los
raigados de la tierra y arraiga-
n el rencor. Les unía sin tener
a el odio a todas las patrias y
a era el campo de batalla es-
ra para el aniquilamiento del es-
de la civilización y de las cosas
hicieron de Europa una unidad
superior cultura.
que España fué el campo de
imentación guerrera al que acu-
n las brigadas internacionales
enzudamente organizadas y ar-
nos, nos da idea cierta documenta-
de la propaganda roja cogida a
s del Ebro, donde los enemigos
tanto la auténtica España repre-
están siendo terriblemente cas-
n y os.
asi el documento respaldado
ina una escritora antifascista: "Me
do en Albacete entre algunos de
amaradas responsables en la or-
ación de las brigadas interna-
les. Los judíos me pidieron que
Rece con ellos. Queremos demos-
decían con acento lleno de sín-
dad de lo que son capaces los ju-
cas a los judíos nos tachan por to-
umantes de cobardes y demostrar-
el mundo que sabemos actuar
ellos. Comprendí muy bien los
mientos y razones políticas de
ros camaradas.
... acuerdo con André Marty el
tizador de nuestras brigadas les
dijo para que hicieran un llama-
mto a todos los judíos que se en-

contraran en las demás formaciones
para crear una fuerte y brillante
unidad exitosamente judía. Explica
allí, muy por encima los principales
episodios en que los judíos intervinieron
en España. ¿Qué tenían que hacer
aquellos hombres sin patria?
Y examinando los documentos
llegados a mi mano en muchos
lances guerreros que han sido
adversos a los rojos en el frente
del Ebro, comprendo cuán terrible-
mente amenazada está la indepen-
dencia y la seguridad de noble
espíritu de España con la in-
tervención de extranjeros en
nuestra guerra civil.
Describe la escritora antifascista
la llegada a Madrid de las briga-
das internacionales con estas pa-
labras: "De repente un sonido
extraño y desconocido se oye en
las calles, algo que Madrid no
ha oído todavía. La multitud
caminando corriendo asustada y
llena de pánico se precipita a los
balcones y vio hombres bien
formados, atildados, equipados
con mochilas en las espaldas y
armas en la mano, rostros tran-
quilos, serios, de los que emana-
ba un profundo calor interior,
ojos azules, grises, negros, cabel-
leras rubias, grises, morenas; era
la primera formación de las
brigadas internacionales. Alemanes,
franceses, polacos, italianos, una
brigada por país y con ellos unidos
a ellos, han venido los voluntarios
judíos de otros países. Obreros
antifascistas, estudiantes, em-
pleados de oficina, intelectuales,
gente de profesiones liberales.
Entonces el pueblo de Madrid se
dijo: primero los rusos y luego los
internacionales."
Estas fueron las palabras que
corrieron de boca en boca. He aquí
describo por pluma ajena la llegada
de los internacionales a Madrid.
Cuando tantos caballeros hermanados
por el ideal, por la fe y por la razón
van camino de Italia por el
designio de nuestro Caudillo, nosotros
esperamos el escuchar o leer el
discurso de como las brigadas
internacionales han salido del
lugar que mareasllaran me-
ciándose en la lucha civil que
ya tenemos ganada los que
marchamos hacia adelante guiados
por el genial espíritu de Franco.
Justo M. SEVILLANO
Lunes, 17, a la noche.

Commemorando un aniversario a liberación de la ciudad de Oviedo

La esposa del Caudillo asistió a las brillantes fiestas de ayer

edo. — La ciudad se ha vestido
de mejores galas para celebrar
el aniversario de su liberación
por las columnas gallegas des-
de tres meses de sitio.
En las casas aparecieron cubier-
tos colgaduras y sobre ellas gran-
de pancartas con la siguiente ins-
cripción: "Oviedo a Galicia".
A las 9 de la mañana una batería
de San Francisco hizo 21 to-
ros. A dicha hora ya se encon-
n en la plaza de la catedral, con
cerzas de la guarnición, una re-
ntación de las heroicas tropas
as, las autoridades provincia-
as jerarquías del Movimiento, un
de estudiantes de la universi-
de Coimbra, el embajador de
gal doctor Teotónio Pereira y el
con el claustro de la univer-
ovetense. Pocos momentos des-
llegó la ilustre dama doña Car-
polo de Franco, esposa del Ge-
lismo, que, acompañada por las
dignas, penetró bajo palio en
templo, precedida de un canónigo
ndo una valiosa imagen de la
n.

pando la cátedra sagrada el canó-
nigo don Benjamín Ortiz, quien
después de cantar en bellas frases
la gesta heroica de Oviedo dedicó
unas palabras a la Excm. Sra. doña
Carmen Polo de Franco que como
esposa española y como ovetense
comprende como ninguna aquella
hazaña sin par.
Terminó la misa y la esposa del
Generalísimo salió nuevamente
del templo bajo palio situándose
en una de las grandes tribunas
colocadas ante el atrio de la
catedral, precediéndose a la
entrega de las Banderas a las
Milicias de Segunda línea y
Organización Juvenil de la Falange.
El alcalde de la ciudad pronunció
un magnífico discurso. Habló
después el Sr. Rodríguez en
nombre del Interior y del Secretario
de Falange Española Tradicionalista
y de las JONS.
Terminado el acto la comitiva
se puso en marcha en dirección
a la calle de Uria, siendo
ocasionadísima en todo el trayecto
la esposa del Generalísimo.
A las dos de la tarde se celebró
un banquete de plato único en el
palacio del Marqués de San Pedro,
que presidió la señora Polo de
Franco.
A las tres y media de la tarde
en las ruinas de la plaza de toros
se celebró un festival taurino a
beneficio de la Delegación de
Frentes y Hospitales.
Por la noche la esposa del
Generalísimo asistió a una
función teatral. Al final de la
misma se rodó la película
"Oviedo" impresionada por el
Departamento Nacional de
Cineografía.

La Asociación de médicos de San Cosme y San Damián

Despidió con una Misa de Comunión general a su Consiliario, el Obispo de Lappa

Asociación de médicos de San
Cosme y San Damián, de la que
ha sido su celo y activo consiliario
el Sr. Obispo de Lappa, en la
catedral, Obispo titular de Lappa,
después del pasado domingo, en el
Oratorio de Luch, una emocionante
misma despedida en honor del
Prelado que cesaba en dicho
Oratorio.
Asistió dicho acto en una misa de
Comunión general, que celebró el
Sr. Obispo de Lappa, en la
catedral, a la que asistieron
todos los asociados a quienes
obligaciones se les permitieron,
religiosos en el citado lugar más
de los médicos.
La iglesia de Luch lucía espléndida
por el momento, durante la misa,
de Luch, preciosos motetes.
La comunión resultó un hermoso
momento al recibir la sagrada
Eucaristía absolutamente todos
los presentes y gran número
de los que asistieron a dicha cere-

monia.
Ocupó sitio preferente en el
presbiterio el Obispo de Ibiza, Dr.
Cardona, quien se halla pasando
unos días en el monasterio.
Durante la misa, el Excmo. Sr.
Pascual, pronunció sentidísima
plática.
Terminada la misa, todos los
médicos y fieles asistentes desfilan
ante el Prelado, besando su
pastoral anillo.
Se cantó, por la Escolanía y
todos los fieles, una Salve, pasando,
después en piadoso desfile, ante la
"Moreneta" de Luch, a la que
adoraron.
Después se reunieron los
asociados de San Cosme y San
Damián en comida íntima de
despedida, que presidieron
los Obispos de Ibiza y Lappa.
Al final de la comida, el Dr.
Valdés pronunció sencillo y
breve parlamento, ofreciendo,
en sentidas frases de respeto
y cariño, el acto que se había
celebrado como homenaje de
despedida cordial a quien con su
bondad y consejos tanto había
trabajado por la

Los que hablan de mediación desconocen lo que ocurrió en España: cerca de un millón de asesinatos cometidos por los enemigos del país se elevan entre los criminales rojos y la verdadera España.

El Caudillo lo ha dicho claramente al mundo. Y jamás Jefe de Estado alguno expresó el sentir de su pueblo tan auténticamente como lo hace Franco.

El Presidente De Valera pide la unión de toda Irlanda

...poniéndose fin a la división actual, que mantiene a la Irlanda del Norte separada del Estado libre irlandés

Londres. — El Presidente del Estado de Irlanda, De Valera, ha hecho público un mensaje, y, al mismo tiempo, el periódico "Evening Standard" se hace eco de unas declaraciones del mismo Presidente en idéntico sentido, en que el Jefe de la República irlandesa insiste en la necesidad de que se ponga fin a la división de Irlanda, y se reúnan de una vez todas las provincias de la isla, pasando, por consiguiente, a formar parte del nuevo Estado la denominada Irlanda del Norte, que es una región autónoma dependiente del Reino Unido.
El Presidente De Valera hace constar que no interesa tanto a Irlanda la incorporación de la referida provincia de Irlanda del Norte, denominada también Ulster, por tratarse de una región que no es católica; pero insiste en que si se agregara al Estado irlandés, sin perder por ello su carácter de autonomía, no sólo resultaría ser una realidad la unidad de Irlanda, si no que también facilitaría esto mucho más la inteligencia de Irlanda con la Gran Bretaña y sería más efectiva la ayuda irlandesa a Inglaterra en caso de guerra.
Así todas las provincias irlandesas formarían un solo bloque, y para ello indica el señor De Valera que el Gobierno del Reino Unido debe influir sobre la Irlanda del Norte para que se agregue al Estado de Irlanda.
Este mensaje y estas declaraciones del jefe irlandés han causado sensación en toda Inglaterra, y, a este propósito, el mismo periódico "Evening Standard", luego de insertar el mensaje y las declaraciones referidas, incluye un comentario sobre las mismas y dice que a ellas debe contestar el Gobierno de la Gran Bretaña con un "no" rotundo. ***

fracasó, pero no sin que la figura de De Valera comenzara a destacarse entonces como paladín de la causa irlandesa.
Las elecciones de diciembre de 1918 dieron el triunfo a los republicanos y con este motivo establecieron éstos un Parlamento propio y nombraron a De Valera presidente de la República irlandesa; fué esto así mismo ocasión para que Inglaterra iniciara una política de fuerza y vejatoria para los irlandeses. De este tiempo data el incendio de la ciudad de Cork y el caso del alcalde de esta misma ciudad, Mac-Swney, que murió en la prisión después de 80 días de ayuno en protesta de la política inglesa.
En 1921 Lloyd George y De Valera tuvieron una conferencia encaminada a solucionar el problema, pero no se llegó a un acuerdo.
En fin, el 6 de diciembre del mismo año se reunió una Conferencia en Londres, de la que salió el proyecto del Estado Libre de Irlanda, según el cual la isla quedaba dividida en dos partes: las provincias de Leinster, Munster y Connaught pasaron a formar el Estado Libre, mientras la de Ulster se quedó en calidad de provincia autónoma dependiente del Reino Unido.
Las elecciones de 1922 afianzaron la vida del Estado Libre, si bien no cesaron los incidentes entre éste y el gobierno central.
En septiembre de 1923 Irlanda fué admitida en la Sociedad de las Naciones.
La cuestión de la delimitación de fronteras continuó en pie, no obstante estar resuelta en principio la solución del problema de la independencia.
Ultimamente hace dos años, Irlanda promulgó una nueva constitución declarándose Estado no sólo libre, sino completamente independiente.
Ahora De Valera ha iniciado una nueva campaña pidiendo la anexión de la provincia de Ulster a Irlanda, de modo que la isla toda forme el nuevo Estado.

La cuestión irlandesa, o sea la lucha de los irlandeses por su independencia, data ya de antiguo, pero se agudizó notabilísimamente poco antes de la Gran Guerra Europea, época en que el partido de los "sein fein", o sea de la independencia inició una propaganda intensa de verdadera rebelión.
Durante la Gran Guerra los incidentes se repitieron a cada momento, y fué entonces, en 24 de abril de 1916 que estalló una revuelta en Dublín en que se proclamó la independencia de Irlanda y se desplegó la bandera tricolor. La revolución

Se disolverá el partido comunista checo

Y se suspenderán los periódicos judíos

Praga. — Se da por cierto que próximamente será disuelto por el Gobierno central de Praga el partido comunista y se procederá a una refundición y reorganización del partido social-demócrata.
Se afirma, además, que los diarios y periódicos judíos, que son precisamente los factores del partido y del ideario comunistas, serán suspendidos indefinidamente.
Informa el Ministro Chvalkowski

Ministro de Negocios Extranjeros de Praga, Chvalkowski, hizo ante la Comisión parlamentaria una extensa relación de sus gestiones realizadas durante su estancia en Alemania y de sus entrevistas con el Ministro alemán Barón Von Ribbentrop y el Führer-Canciller.
Asimismo, el Ministro Chvalkowski celebró ayer una larga entrevista con el Ministro representante de Eslovaquia, Tiso, y el jefe del Gobierno autónomo de la Rusia Subcarpática, encaminada a dirimir la cuestión de las minorías magiar y rutena en Checoslovaquia.

Los japoneses han cortado el ferrocarril de Canton a Hong-Kong

Y, por este motivo, comienzan a faltar los víveres en la colonia inglesa

Hong-Kong. — Las fuerzas niponas que desembarcaron en la bahía de Bias han cortado ya el ferrocarril de Canton a Hong-Kong, y, con este motivo, comienzan a faltar víveres en la colonia británica.
Las autoridades inglesas se ven en la imposibilidad de socorrer y dar alimento a los chinos que se refugian en los barrios extremos de la ciudad, y así se estudia la posibilidad de establecer una zona neutral cerca de Hong-Kong.
Las pérdidas del comercio de esta ciudad, cortado el ferrocarril con China, son enormes.

Se espera una gran batalla sobre la línea del ferrocarril cortada.
Otra comunicación interrumpida
Tokio. — Las fuerzas aéreas de la armada japonesa hicieron saltar ayer un puente principal de la línea ferroviaria Canton-Hankon, por lo que quedó también interrumpida la comunicación entre ambas ciudades.
Asimismo la aviación nipona echó a pique un transporte con tropas elevando su valor espiritual y su amor al doliente.

unión fervorosa de todos los asociados, ilustrándonos siempre en los misterios de la fe, con conferencias inolvidables, haciendo que la Asociación fuese siempre perfeccionándose en la práctica de las virtudes y del sacerdocio de la medicina como medio moral y humanamente la clase médica,

Siguen los actos terroristas en Palestina

Detenciones, tiroteos, actos de sabotaje, colisiones. — Jefatura de policía incendiada LA VIDA ESTA PARALIZADA EN JERUSALEM

Jerusalén. — Continúa el estado de tensión en toda Palestina.
A pesar de estar declarado el estado de guerra, en los barrios de la ciudad vieja se desarrollaron ayer nuevos incidentes, multiplicándose el tiroteo entre partidas de árabes y las fuerzas del ejército británico.
Estos frecuentes tiroteos son causa de que la población pacífica se mantenga recluida en sus casas y estén cerrados, los comercios, por cuyo motivo los árabes han sufrido grandes pérdidas.
Cerca de Jaffa, las fuerzas británicas detuvieron a 150 árabes por no haberse atendido a las leyes del cubrefuiguo, como también se detuvo a otro grupo árabe que repartía hojas de propaganda.
Doquiera se ven por las carreteras postes de telégrafos, de teléfonos y de conducción eléctrica tumbados al suelo, y, con este motivo, es decir, por haber intentado evitar estos actos de sabotaje, han resultado heridos algunos soldados ingleses en lucha con los revoltosos.

Jerusalén, quedando destruida toda la documentación.
La vida está totalmente paralizada en Jerusalén, pues nadie quiere aventurarse a caer víctima de los fusiles de los franco-tiradores.
A consecuencia de la explosión de varias bombas, resultaron heridos un policía inglés y un judío; y en una colisión con las fuerzas británicas hubo cuatro árabes muertos.
Asimismo un grupo de árabes a caballo disparó sobre una barca en que unos hebreos intentaban pasar el Jordán, resultando seis de éstos heridos.
En Jaffa, hubo también varias colisiones con la fuerza británica.
NO HABRÁ DOS ESTADOS
Londres. — El periódico "Daily Herald" dice que el Gobierno inglés ha abandonado definitivamente su propósito de dividir Palestina en dos Estados, uno judío y otro árabe.
Parece que tal decisión obedece al informe emitido por la comisión que estuvo en Palestina.
EL CONGRESO MUSULMAN FEMENINO
Caíro. — Ayer comenzó sus reuniones el Congreso femenino musulmán en que toman parte mujeres de Siria, Líbano, Palestina y del Irak.
Entre los acuerdos, tomados figura el de protestar contra la política que sigue Inglaterra con los árabes palestinos.
Se inició una suscripción que se destinará a socorrer a los árabes palestinos.

NUEVOS DESMANES
Jerusalén. — Hay nuevas noticias sobre el desarrollo de los sucesos en Palestina.
A pesar del estado de agridulce, las descargas de fusilería lanzadas por los terroristas árabes se repiten continuamente desde los terrados y los balcones contra las patrullas inglesas y cualquier transeunte, sin que se pueda poner coto a tales desmanes.
Ayer fué incendiada por unos desconocidos, la jefatura de policía de

Un edificio para los mutilados

En Sevilla, el Gobernador Sr. Gamero del Castillo hizo la entrega al general Millán Astray, en emotiva y brillante fiesta PATRIÓTICOS DISCURSOS

Sevilla. — Con gran brillantez, se celebró el acto solemne de la entrega de un edificio a los mutilados de guerra.
Asistieron al citado acto, además de gran cantidad de público entre el que tenían presente sido los caballeros mutilados por la Patria, el Gobernador Civil de la Provincia, señor Gamero del Castillo y el general Millán Astray, juntamente con las demás Autoridades militares y civiles de la provincia.
Hizo la entrega del edificio, en nombre de la Ciudad, el señor Gamero del Castillo, quien, en brillantes frases hizo resaltar el sacrificio heroico

de quienes todo lo dieron por Dios y por la Patria.
A continuación, aceptó el obsequio en nombre de los mutilados, el glorioso general Millán Astray quien pronunció asimismo un interesantísimo y patriótico discurso, que emocionó a la multitud, sobre todo cuando dijo que daba las gracias a las Autoridades por la deferencia que habían tenido para con los mutilados de guerra por España, a cuyo honroso Cuerpo con orgullo pertenecía.
El acto que fué en extremo emocionante, terminó con vítores entusiastas al Caudillo y a España.

Importante nota de la «Información Diplomática» de Roma

Indisolubilidad del eje Roma-Berlín e identidad de pensamiento entre Italia y el Reich ROMA Y PRAGA

Roma. — La "Información diplomática" ha publicado una nueva nota con referencia a las negociaciones checo-húngaras, que se interrumpieron la pasada semana, pero fueron reanudadas el domingo.
El Gobierno italiano hace nuevamente hincapié sobre la indisolubilidad de eje Roma-Berlín y la identidad de pensamiento de Italia y del Reich respecto del problema de las minorías en Checoslovaquia.
Se recuerda, además, que el Duce aseguró al actual Ministro checo de Negocios Extranjeros, al dejar éste su cargo de Ministro de Checoslovaquia en Roma, que Italia está dispuesta a colaborar y mantenerse en buenas re-

laciones con Praga luego, que Checoslovaquia haya zanjado la cuestión de las fronteras y dirimido la contienda surgida con ocasión del asunto de las minorías.
El nuevo Embajador francés
Paris. — La agencia Havas publica una información procedente de Roma en que da cuenta de que el Gobierno fascista ha dado el "place" al nombramiento de François Poncet como Embajador de Francia en Roma.
Mr. Poncet ha salido ya de Berlín, cesando en su cargo de Embajador, para Roma, a fin de poseionarse de su nuevo elevado destino.

Radiogramas de esta mañana

Otro atentado político
Paris. — Junto a la vía férrea, ha aparecido, completamente mutilado, el cadáver de M. Casier, Secretario de la Unión de Sindicatos de Coutois. La policía trabaja para descubrir a los autores del suceso.
Se cree se trata de una venganza política.

Paris. — La vía férrea, ha aparecido, completamente mutilado, el cadáver de M. Casier, Secretario de la Unión de Sindicatos de Coutois. La policía trabaja para descubrir a los autores del suceso.
Se cree se trata de una venganza política.

Homenaje a la Marina Nacional
FUNCION EN EL TEATRO LIRICO
Esta noche, a las nueve, en el Teatro Lírico se celebrará la función organizada por la empresa de dicho coliseo en homenaje a la Marina Na-

dional y como recuerdo a la gloriosa gesta del crucero "Baleares".
En dicha función y por la compañía de don José Ribas se pondrán en escena tres zarzuelas clásicas españolas "Para casa de los padres", "Chateaux Margaux" y "La señora Capitana", en las cuales tomarán parte la artista Lyda de Lupe, el primer actor Jesús Miguel y otros elementos artísticos de esta ciudad que han ofrecido su concurso desinteresado para esta función.
Actuarán después, como fin de fiesta, la bailarina Pepita Campos y la canzonetista María Morey.
Regirán precios populares.
Dado el carácter patriótico de esta fiesta y los elementos que en ella toman parte, el teatro promete verse muy concurrido.

que imploraba su paternal bendición.
El Excmo. Sr. Obispo de Lappa, don Bartolomé Pascual, después de agradecer, en frases emocionadas y de gran afecto hacia todos, la santa y espiritual despedida que se le había tributado, les recordó, en adecuados y bellos pasajes bíblicos, lo sagrado de sus obligaciones, ensalzando la actuación de médico y pidiendo, como dijo siempre lo había hecho la protección divina para todos los médicos de Baleares, por su elevado ministerio.
Terminada la comida, se hizo, entre todos los presentes, una colecta, que alcanzó elevada suma, entregándose al Obispo de Ibiza, Dr. Cardona, para socorrer a las iglesias de su diócesis, atención que éste agradeció profundamente.
Antes de abandonar los médicos de San Cosme y San Damián el Monasterio de Luch, pasaron nuevamente ante el camarín de la Virgen, tan venerada en nuestra isla, a la que adoraron, cantándose después una Salve.

De Marina
Plaza de gracia
Se ha concedido plaza gratuita en la Escuela Naval Militar a don Jorge Tapia Manzanares, como hermano del que fué teniente de navío don José Tapia Manzanares, asesinado por los rojos, y de don Luis, alférez de navío, fallecido en el hundimiento del crucero "Baleares".
Reserva naval
Se concede el ingreso en la Reserva Naval Movilizada, con la categoría de oficial tercero (alférez de fragata) al piloto de la Marina Mercante don José M.ª Cardona Rodríguez.

Antes de abandonar los médicos de San Cosme y San Damián el Monasterio de Luch, pasaron nuevamente ante el camarín de la Virgen, tan venerada en nuestra isla, a la que adoraron, cantándose después una Salve.

También se concede el ingreso en la Reserva Naval, con la categoría de oficial segundo (alférez de navío), al capitán de la Marina Mercante don Federico Alvarez Liado.

Oviedo, la heroica, fué liberada

A los que hablan de mediación, les ofrecemos el ejemplo de esta ciudad invicta y mártir, seguros de callarán, avergonzados de ultrajar a los que están defendiendo el honor de España

Prefirió sucumbir con gloria a vivir con vilipendio

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Ayer, se cumplieron dos años de la fecha gloriosa en que la bravura indómita de las tropas españolas rompió el dogal de acero que ceñía a la ciudad asturiana. Hasta este momento, culminante de una de nuestras mejores gestas, ¡cuánto heroísmo y sacrificio! ¡qué sublime calvario el de la ciudad heroica, en los 91 días que duró su feroz asedio!

La burla de Aranda

No bien empezó el Movimiento salvador de España cuando en torno de Oviedo se formó el cerco de los mineros asturianos, que no podían perdonar la burla del General Aranda, burla de estilo irónico que acreditaba las dotes diplomáticas de Aranda, pero que las utilizaba para pensar que un militar tan integro no iba a cometer la felonía de acudir a una partida de bandoleros y hacer traición a su Patria, porque hay gran distancia del caballero español al sin-patria internacional que nunca podrá medir ni comprender la mentalidad marxista. Esta integridad, esta altísima moral es la que hace posibles hechos como la defensa de Oviedo, gesta admirable nacida al conjuro mismo del más exaltado amor a la Patria.

Calvario doloroso

Oviedo empezó su calvario doloroso en los primeros días, pero los efectos terribles de su cerco empezaron en septiembre, se hicieron agudos y desesperados en octubre, principalmente a partir del día 4, cuando la furia satánica de los revolucionarios culminaba en la fecha sangrienta del 6 de octubre. Hasta estos momentos el espíritu de la población había respondido admirablemente y durante julio, agosto y principios de septiembre, puede decirse que la vida de la población seguía con cierta normalidad. Los servicios públicos estaban bien atendidos y la moral era excelente. Después vinieron los días grises, con presagios aterradores. El enemigo aumentaba de día en día sus efectivos y los medios modernos de combate de que disponía en abundancia dieron a aquellas tropas de asalto una superioridad material inmensa, al paso que en Oviedo las bajas ocasionadas por el desgaste natural de la campaña había reducido los 3,000 hombres escasos que iniciaron la gesta a menos de la mitad.

El triunfo del espíritu

Más sobre la materia está el espíritu y de la concepción material de la vida a la interpretación heroica de un deber medio un abismo, que los marxistas no pudieron salvar con la dinámica y los carros de asalto; y en Oviedo siguió flotando siempre victoriosa esa Bandera, síntesis del valor de una raza que de nuevo asombra al mundo con la gloria de sus recientes hechos.

Empezó entonces a vivirse casi normalmente en el interior de la tierra, pues la superficie era para las escasas tropas que defendían la entrada; la población sufrió todas las privaciones del martirio de un feroz e implacable asedio: falta de luz, de agua, las medicinas y la alimentación escasas, todo cuanto puede deprimir el espíritu y causar debilidad. La metralla seguía derrumbando edificios, las ametralladoras batían el comienzo al final todas las calles y la aviación roja batía su propio record de asesinatos, lanzando a diario cientos de bombas, sobre una población cuyas ruinas pregaban su indefensión y su heroísmo.

Estos sufrimientos, los amplaba uno, que se nos antoja el más espantoso: la convivencia con los rojos de la población, que por desgracia eran muchos, principalmente en el barrio de San Lázaro.

¡La victoria!

Y así fueron pasando los días, hasta que el 17 de octubre, después de un tiroteótipo que aparecieron sobre el cielo las alas azules de España, realizándose una de sus mayores proezas, batiendo casi a ras del suelo a las concentraciones enemigas, mientras que las cumbres del Naranco se coronan de monjes y de valientes hijos de Galicia que, mandados por Camilo Alonso, traían el mensaje de amor de España y la ansiada victoria a la población. Las primeras tropas entraron en la ciudad entre aclamaciones entusiásticas, mientras los rojos levantaban cobardemente el cerco abandonando sus trincheras. Oviedo se había salvado. Oviedo era de España, incorporada firmemente a nuestros destinos imperiales y ofrecida, en sus calles derruidas y en sus mejores edificios destruidos, una prueba de su amor a España y de la vesania marxista.

Ejemplo al mundo

A los que hablan de mediación les ofrecemos el ejemplo de esta ciudad invicta y mártir, seguros de que callarán avergonzados, de ultrajar a los que están defendiendo el honor de España, amor representado en aquellos muros en ruinas que fueron bastión de nuestra independencia. España no los olvidará nunca porque representan su ejemplar sacrificio y su nombre augusto esmaltará la historia y será pronunciado con respeto junto a los de Sagunto y Numancia, porque preferiste tu, Oviedo, como ellas, sucumbir con gloria, a vivir con vilipendio.

Mañana, reunión del Gobierno inglés

Se tratará en la reunión de las principales cuestiones internacionales — la guerra de España, una de ellas — y se abordarán asuntos de índole interior: rearme, provisión de carteras...

¿DIMITIRA EL MINISTRO DE LA GUERRA?

Londres. — Los periódicos continúan haciendo sus comentarios sobre el posible desarrollo del Consejo de Ministros que celebrará mañana, miércoles, el Gabinete inglés, reunido bajo la presidencia de mister Chamberlain. En el Consejo se estudiarán ampliamente la cuestión española, la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano, la cuestión checa, en sus derivaciones después del acuerdo de Munich; el problema de Palestina, las relaciones de Inglaterra con Norteamérica y el rearme de la Gran Bretaña. Se asegura que se procederá a la designación del nuevo Ministro Lord del Almirantazgo, vacante por dimisión de Duff Cooper, y quizás también del de los Dominios, vacante también por fallecimiento de su último titular, ocurrido el pasado domingo. Con referencia al rearme de la Gran Bretaña, se teme que, a consecuencia del resultado de las encuestas hechas, que han puesto de relieve la falta de preparación militar de la Gran Bretaña, de tal modo que ésta no se hallaba en condiciones para entrar en un conflicto armado, presente su dimisión el actual Ministro de la Guerra. Finalmente, se abordará el estudio de la conveniencia de constituir el nuevo Ministerio del Servicio Nacional, existente ya en tiempo de la Gran Guerra, que se ocupará principalmente de la educación premilitar de la población masculina, en tanto no se proceda a la implantación del servicio obligatorio.

¿Viaje del coronel Beck a Rumanía?

Bukarest. — Se habla de un próximo viaje del Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, a la capital rumana con el fin de tener un cambio de impresiones con el rey Carol. La noticia no ha tenido confirmación oficial; pero se agrega que es posible que el viaje del coronel Beck sea a principios de la semana próxima.

Una ciudad húngara da a una de sus plazas el nombre de Mussolini

Budapest. — El Consejo municipal de la ciudad de Satorajja Ujhely ha acordado dar el nombre de Mussolini a una de las principales plazas de la población, en atención a la contribución prestada por el Duce en el desarrollo de la cuestión de la minoría magiar en Checoslovaquia y a la continuación de las negociaciones checo-húngaras.

SE OFRECE

Nodriz de 30 años, con leche de 20 días, para criar en su casa. Informes en esta Administración.

Los italianos---telegrafía el Rey Emperador de Italia a Franco ---han elevado y elevarán siempre consigo los más cordiales fervorosos votos por el triunfo definitivo de la noble Causa Nacional española

La lucha---dice a Franco el Duce---ha estrechado aun más profundamente los íntimos vínculos que unían a nuestros pueblos

El Rey-Emperador Víctor Manuel ha dirigido el siguiente telegrama al Generalísimo FRANCO:

Mucho le agradezco, Sr. Generalísimo, el mensaje que habéis tenido a bien dirigirme en el momento en el cual los legionarios dejan el generoso y atormentado suelo de España. Vuestras manifestaciones tendrán seguramente profundo y emocionado eco en el alma de los italianos, que conmigo han elevado y elevarán siempre los más cordiales y fervorosos votos por el triunfo definitivo de la noble Causa Nacional española, afirmación de la civilización y garantía de la paz. - Víctor Manuel.

También ha recibido el Generalísimo FRANCO el siguiente telegrama del Duce:

Estoy muy agradecido por el telegrama que me habéis enviado con motivo de la repatriación de los legionarios italianos y sobre todo por vuestra comprensión de su espíritu de sacrificio y contribución de sangre allí dada por ellos en vuestra guerra de liberación. Quiero expresarles que la Italia fascista permanece y permanecerá con vosotros fraternalmente, anhelante hasta vuestra victoria, que será la victoria de la España nueva, fuerte y heroica, abocada a un gran futuro. La lucha ha estrechado aún más profundamente los íntimos vínculos que unían a nuestros pueblos en amistad que la sangre vertida ha consagrado a España para las generaciones de mañana. ¡ARRIBA ESPAÑA! — Mussolini.

Los legionarios italianos llegarán pasado mañana a Nápoles

EL REY EMPERADOR LOS REVISTARÁ A SU LLEGADA

Durante el desfile, desde ventanas y balcones se arrojarán flores sobre los valientes legionarios

Los legionarios italianos que regresan de España, donde tan heroicamente han luchado, encontrarán en Nápoles, a donde llegarán el jueves próximo, la más entusiasta acogida. El Rey Emperador llegará a Nápoles con carácter privado en la madrugada de dicho día, dirigiéndose seguidamente al Palacio Real, donde viven los Príncipes del Piemonte. Los legionarios llegarán por la mañana al puerto napolitano, iniciando inmediatamente el desembarco. Formando dos divisiones se situarán en el lado Sur de la plaza del Municipio. Ambas divisiones se extenderán, desde la desembocadura de la Via Marina, por la Via Apton y la Littoriana, hasta la desembocadura de la plaza del Plebiscito. Tropas con banderas y músicas cubrirán el trayecto. El Rey Emperador saldrá del Palacio Real, con el Príncipe del Piemonte, y se dirigirá a la tribuna levantada en la Via De Pretis, junto a la cual se han levantado otras para los altos funcionarios del Estado y para las familias de los caídos en España. Junto a la tribuna real se colocarán los gallardetes del Partido, de las Asociaciones militares y de las Fuerzas Fascistas. Con el Soberano estarán las personalidades que habrán llegado de Roma, las autoridades napolitanas y los jefes superiores de las unidades de las fuerzas armadas. El Rey Emperador, antes de situarse en la tribuna, pasará revista a los legionarios, los cuales recibirán después en columna de honor ante S. M. I. Durante el desfile, desde ventanas y balcones se arrojará una verdadera lluvia de flores sobre los valientes legionarios, como expresión de gratitud de todo el pueblo italiano.

Madrina de guerra, envía "SIGNO" a tu hijo.

VENDO COCHE
8 HP sedán, en muy buen estado. Matrícula antigua. Y una máquina de escribir Adler. Informes: Avda. Estación, 51.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

La defensa de unos ideales comunes y de una causa suprema unió en indisoluble hermandad a los Camisas negras de la Revolución fascista con los Camisas azules de la Revolución nacional española.

Esos legionarios, que durante diez y ocho meses han compartido el honor de la lucha más gloriosa que la Humanidad podrá concebir, han consolidado en las trincheras y sobre los campos españoles estremecidos por la guerra una amistad antigua y siempre nueva, latina, fecunda, indestructible.

Declaraciones de Oliveira Salazar

PORTUGAL Y ESPAÑA DEFIENDEN LA EXISTENCIA DE ESTADOS LIBRES CONTRA DOCTRINAS DISOLVENTES

Lisboa. — El diario "Noticias" publica unas interesantes declaraciones del Presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, de las que sus más esenciales extremos son los siguientes:



obras nuevas. Portugal y España defienden la existencia de estados libres contra las doctrinas disolventes. El estado autoritario es constructivo, busca dejar permanente. La posición ante España decidida, en nada alteró la política interna de los países, ni en las relaciones de paz, ni en las relaciones de guerra, que no duda de nuestra permanencia. La Legión portuguesa es una nueva mentalidad y social, para que, cuando sus lleguen a la vida pública, nos tranquilos. El comunismo por ser una teoría anti-económica, fracasó o, al menos, tiene, no obstante políticamente, porque, ton bandera de todas las izquierdas fuente de desórdenes y de las peligrosas sociales y políticas morales y explota todos los más bajos instintos. La Sociedad de Naciones, titulada de nuevo y renovada espíritu nuevo podría marse en un órgano jurídico laboración internacional. Con respecto a ciertas tesis, debo declarar que nada nuestras colonias, ni discut sobran. Yo paso siempre revista, pero no errar, y solicito curso de todos para lo más no puede adular al pueblo conciencia no me permito lo que no podría cumplirse sienta la tentación de por el bien que puedo hacer y a mis compatriotas.

A media luz

Una disposición de la Generalidad dice cómo y de qué manera han de estar a oscuras los catalanes y SE ACERCA EL INVIERNO!

Los rojillos, pese a los "luminosos" discursos de los negrines y de más jerifaltes, siguen de cada día más a oscuras. Sus emisoras — las catalanas — han radiado con insistencia una nota en la que se dan normas contundentes, emanadas del Gobierno de la Generalidad, acerca de cómo y cuándo y de qué manera debe tenerse encendida la luz en la desgraciada ciudad condal. Los apartaos son por sí solo elocuentes. Y en ellos, por ejemplo, se dice que el comercio abrirá sus puertas a las 9 de la mañana y las cerrará a las cuatro de la tarde, haciendo la jornada intensiva y teniendo la dependencia tan sólo una hora para almorzar. Otro capítulo se refiere al alumbrado de las casas particulares. En éstas, se dispone que únicamente habrá encendida una bot 25 bujías, nunca dos al mismo tiempo. Los espectáculos públicos dicen más abajo — tendrán que te las luces indispensables que escenario, suprimiéndose las demás. Para cocinar y usos domésticos únicamente habrá gas durante una hora cada día. Renunciamos a seguir doliendo las "comodidades" que los biernos residentes en Cataluña están dando a sus súbditos. Así, en tal estado tan poco educado, ven los marxistas a los invernos. Que, o mucho nos equivocamos, a oscuras y sin comer va a una verdadera delicia.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS DE LA ZONA ROJA

París. — La Comisión internacional que se encuentra en Barcelona para la retirada de voluntarios, después de larga entrevista con Negrín, ha declarado que necesitará permanecer allí por espacio de tres meses, por lo menos; lo cual quiere decir que, mientras Franco, sin necesidad de nadie, ha evacuado ya diez mil voluntarios, la banda roja empleará tres meses por decidirse... si es que se decide. Esto se interpreta como signo del desconcierto que el gesto de Franco ha producido en la zona roja.

CHAMBERLAIN GRESA HOY A LONDRES

El plan anglo-italiano. Londres. — Hoy regresa a la Jefe del Gobierno, Mr. Chamberlain. Se espera que enseguida tendrán las conversaciones relacionadas con la entrada en plan anglo-italiano. Mañana, el Gobierno británico sus deliberaciones sobre este asunto. "SIGNO". De venta en...